

深化对标找差 做实本质改善 强化深度协同 打造极致效率

## 太钢“质量月”活动启动

本报讯(记者 陈涛)8月27日,太钢召开2021年“质量月”启动会议,总结公司今年以来的质量工作,全面部署“质量月”各项活动安排。会议以视频会议形式举行。太钢集团总经理、党委副书记魏成文出席会议并讲话。太钢集团党委书记李华,太钢集团总工程师李建民,太钢集团党委书记、副总经理尚佳君参加。会议由李建民主持。

公司“质量月”活动办公室通报了质量运行情况,对“质量月”活动进行了具体安排。2021年公司“质量月”活动的主题是:深化对标找差,做实本质改善,强化深度协同,打造极致效率。指导思想是:以宝武高质量钢铁创新生态圈和“三高两化”要求为依托,以“增品种、提品质、创品牌”为目标,以精细化标准化管理为出发点,聚焦全面对标找差改进、本质性质量改善、各不锈钢基地协同提升、工序服务意识提升和质量管理体系进一步严密和完善;工序服从和质量服务意识有新的提升,全员多基地协同支持下的过程质量管控水平有新的突破;产品实物质量得到市场的进一步认可,不锈钢表面质量问

题得到显著改善。“质量月”活动从9月持续到2021年底。

魏成文在讲话中指出,每年9月份的“质量月”活动是一项国家倡导和推动的具有全国性影响力的重要质量活动。多年来,太钢根据政府质量主管部门和相关行业的部署,积极参与、组织开展“质量月”活动,质量工作取得了阶段性成效,质量总体水平不断提高。作为中国宝武不锈钢产品专业化平台公司,太钢集团致力于建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业,用先进材料支撑先进制造,为创造美好生活作贡献,实现这一战略目标对进一步做好质量工作提出了新的更高要求。今年公司制定的“质量月”活动主题和目标要求,具有极强的针对性和指导性,不仅是推进“质量月”活动的核心理念和要求,也要成为推进日常质量工作所要坚持的方法和目标,希望各单位认真学习领会,抓好贯彻落实,使今年的“质量月”真正成为公司质量工作发展的新起点、新契机。

围绕今年“质量月”活动主题,就进一步做好质量工作,魏成文强调,质量工作永无止境,提高质量是一项长期、艰巨、复杂的任务,需要持续用力、久久为功。一要通过对标找差提升质量水平。强化质量意识,正视质量工作中的差距和不足,打破惯性思维,摒弃固步自封、小进即满的不良倾向,高标准选取标杆,完善质量损失的统计和评价,形成量化体系,倒逼对标改进措施的有效落地,提升质量工作水平。二要将质量

本质化改善体现到各个方面。围绕制造过程中质量管理的一贯化,构建横向联动、纵向一体的闭环责任链,进一步压紧压实全员质量责任;注重发挥工艺技术研究、设备功能精度、原辅材料和介质标准对质量本质化改善的保障作用,争取在技术、装备、管理等各个方面取得本质化改善的突破性成效;强化智慧质量管理,加大自动化模型的投入力度,用标准化、规范化操作保障质量稳定。三要强化协同,推进质量再提升。完善“一总部多基地”管控模式,明确总部与各基地在科技管理、产品研发、质量管理等方面的管理界面,建立服务各基地的现场技术支持协同机制;加强本部与各基地的协同,充分发挥各基地的技术优势,提升产品研发水平和现场技术支持能力。四要坚持系统思维,正确处理好质量、效率和成本之间的关系,努力做到花最少的成本、用最少的时间完成最好的质量,实现精益管理。五要不断拓展质量工作的内涵和外延,以产品质量和制造过程质量的提升为主线,带动公司生产经营质量水平的全面提升,助力公司高质量发展。

与会公司领导还就质量提升工作提出了具体的意见和建议。

公司管理总部相关部门负责人在分会场参会。各分(子)公司、业务部门、二级单位主管技术质量和设备领导,技术质量、设备科长,主线作业区主管在分会场参会。宝钢德盛、宁波宝新负责人等在分会场参会。

本报讯(记者 郝晋凯 通讯员 李永纲 秦大鹏)按照国家、省市卫健委及太钢关于做好疫情防控工作的通知要求,进一步加快新型冠状病毒核酸检测速度,满足核酸检测快节奏需求,近日,太钢总医院(山医大六院)精心组织,在迎新院区及尖草坪院区开展自助核酸检测服务。

为了更好地服务广大市民,太钢总医院(山医大六院)在网上开通了自助核酸检测预约挂号,通过网上自助挂号交费,市民可以便捷快速地完成相关流程,在医院打印自助交费凭证后,直接到核酸检测点进行核酸采集,节省了时间。该院医务部副主任李永纲说:“太钢总医院(山医大六院)在健康山西APP开通了自助预约挂号,让前来做核酸检测的市民‘少跑腿’,是增强群众获得感和幸福感的有效手段。”

为了适应核酸检测的高节奏,满足广大市民对核酸检测的需求,太钢总医院(山医大六院)检验科科学组织,合理安排时间,由原来的每天核酸检测三批次,增加至现在的每天核酸检测五个批次,核酸检测结果一旦出具报告,他们将及时上传至健康山西客户端,检测者可以在客户端上及时查询检测结果。通过持续高效快捷的核酸检测,夯实了疫情防控工作,筑牢了疫情防控屏障,为保障人民群众的生命安全起到了积极作用。

## 太钢总医院(山医大六院)开展自助核酸检测服务

## 党的光辉照我心

康玉梅

20世纪70年代初,父亲远在四川工作,为了节省开销,一年才回一次农村老家。老家虽然人口不少,但爷爷奶奶身体弱,完全没有劳动能力。我们兄妹四人当时年龄都太小,不是要吃要喝,就是任性哭闹。母亲是唯一的劳力,她用瘦弱的肩膀硬是挑起生活的重担。尽管如此,命运还是再次刮来无情的飓风。奶奶的突然瘫痪,让这个不堪一击的家摇摇欲坠。母亲分身乏术,欲哭无泪,彻底陷入绝境。紧要关头,千里之外的父亲突然风尘仆仆背着行囊回家了。原来,父亲单位的党组织了解到实际情况后伸出了援手,第一时间把父亲的工作从四川调回老家。一张调令及时拯救了我们的小家庭,温暖、安定了全家老少的心。

改革的春风吹遍神州大地,人们的物质和精神生活水平如芝麻开花节节高。刚参加工作的那天,踏入宽敞明亮的新型矿山厂房,我内心的激动无以言

表,然而意气风发的我,却陷入新的困境,我根本操作不了各种先进设备。无助中,我第一时间想到了党,便虔诚地向党组织递交了入党申请书,积极向党组织靠拢,在党组织的关怀和帮助下,我逐步有了自信,学会了对设备的精准操作,实现了学以致用。

现在的我,感觉自己生活在蜜罐中。看看自己的小家庭:儿子今年刚上大三,已经是预备党员,这是我家的第三代党员了;我们兄妹四个,周末隔三差五一大家子相约一起去周边度假旅游,日子过得红红火火。

从点点滴滴中,我看到了国家日新月异的变化,看到了国家实力的加速度,看到了一条党为人民谋幸福、为民族谋复兴的幸福大道。小家的红火离不开大国的兴旺,是党和国家给了我们美好的生活。党的光辉照我心。我将不忘初心,听党话,跟党走,把爱党爱国热情转化为实际行动,立足岗位做贡献。

太钢炼钢二厂强化技术创新,积极落实“双碳”战略,开发炼钢新工艺,实现了资源的循环利用,开创了低碳冶金新局面。图为该厂转炉炼钢现场。  
王旭宏 摄  
郝咪咪 文

